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ЛЮДЕЙ З РОЗЛАДАМИ ОСОБИСТОСТІ 

 

Зеленська Катерина Олексіївна 

Доцент, к.мед.н., доцент кафедри психіатрії, 
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Вступ. Аутоагресія та її найбільш виражена форма – суїцидальна 

поведінка є однією з одвічних проблем людства, оскільки існує як явище майже 

стільки ж, скільки і сама людина. Зазначено, що суїцидальна поведінка є 

наслідком соціально-психологічної дезадаптації особистості в умовах 

пережитого мікро-соціального конфлікту. Щоб точніше зрозуміти суїцидальну 

поведінку, необхідно в кожному конкретному випадку з'ясувати, по-перше, 

причину аутоагресивної поведінки і, по-друге, її мотиви. 

Мета дослідження. Надати ретроспективну клінічну оцінку дисгармонії 

психічного стану в осіб із розладами особистості, які вчинили суїцидальні 

спроби 

Матеріали та методи дослідження. Нами були проведені клініко 

психопатологічний та патопсихологічний дослідження 49 пацієнтів з розладами 

особистості, які вчинили аутоагресивні спроби. 

Результати та обговорення. Було виявлено, що у 64,7% обстежених осіб 

діагностувалися різні форми розладів особистості, серед яких найбільшу 

питому вагу займали особи з істеричним 22,3%, емоційно нестійким 12,8% та 

дисоціальним 11,5% розладами особистості, у 10,7% випадків на тлі розладу 

особистості розвивалась психогенна депресія, в 5,3% – легка депресія. За 

емоційно-нестійкого розладу особистості – 18,8%, у більшості випадків 

обстежувані рано стали втягуватися в асоціальні компанії, курили тютюн, 
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вживали різні алкогольні напої. 9,2% обстежених мали демонстративно 

шантажні суїцидальні спроби (самопорізи передпліч) здійснювали на очах у 

оточуючих, під час потрапляння в поліцію, щоб «довести свою чоловічу 

гідність» або «уникнути покарання». У 3,4% спостережених суїцидальні спроби 

демонстративно шантажного характеру були скоєні обстежуваними в період 

сварки з батьками з приводу пізнього повернення додому, прогулів на навчанні 

та роботі, спроби здійснювалися також імпульсивно, підручними засобами 

(леза, ніж, ножиці, скло). У 5,6% обстежених спостерігалися спонтанні 

зниження настрою, які ми оцінювали як легкий депресивний епізод на тлі 

розладу особистості. На цьому тлі у хворих виникали думки про небажання 

жити, внаслідок чого випробовувані також наносили собі глибокі самопорізи 

передпліч з метою позбавлення себе життя. В цих випадках суїцидальні спроби 

розцінювалися нами як істинні. 

За змішаного розладу особистості – 10,7%, обстежувані зростали 

слухняними, підкореними, пасивними, невпевненими у власних силах. У 6,4% 

осіб під час зміни звичного стереотипу життя (вступ на навчання, зміна місця 

проживання і звичного мікросоціального оточення) спостерігалися спонтанні 

коливання настрою в бік зниженого, на тлі якого виникали думки про 

небажання жити, у 2,3% обстежених – після розриву значущих стосунків 

(конфлікти з дівчатами, розрив стосунків) на очах у суб’єкта конфлікту 

наносили неглибокі самопорізи на передпліччя. 

Висновок. Отже, знання аутоагресивності може дати більш повне й 

уточнене уявлення про клініку розладів особистості й значною мірою 

сприятимуть правильному вибору заходів медичного характеру. 

  


